

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 7'50 ESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 7'50.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de Levante fueron ocupados Veo y el castillo de Villavieja y se rebasó Nules

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Castellón, en el sector de Tales, nuestras tropas han ocupado hoy el pueblo de Veo, y en el sector de Atona han rebasado por el Oeste al castillo de Castro; han ocupado una importante altura al Sur del vértice Puntal y el castillo de Villavieja.

Ha quedado dominado por nuestro fuego el camino de Villavieja a Vall de Uxó y se ha rebasado por el Este y Oeste el pueblo de Nules. También hoy ha sido grande el número de bajas sufridas por los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 5 al 6 fueron bombardeadas las fábricas de material de guerra de San Andrés de Palomar y varias estaciones, en las que había tres con municiones y material de guerra.

Salamanca 7 de Julio de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Llamada a los cordobeses devotos de la Virgen de la Fuensanta

La excelsa Compadrona de Córdoba, la que desde el camarín del Santuario, extramuros de la ciudad, está escuchando siempre al pueblo que suele acudir a presentarle sus peticiones o a darle las gracias después de alcanzar su celestial favor...

metros de su orilla, tenga quien, de modo perenne le rinda honores; quien, con constancia acuda a invocarla en aquel su apartado Santuario donde la soledad y el silencio preparan el alma a la oración recogida, al coloquio con la Virgen...

Trescientos asesinatos en Burriana

Castellón 7.—El número de asesinatos que han cometido los rojos en Burriana asciende a 300. Los Padres Carmelitas, en cuyo convento habían establecido el centro socialista, fueron todos horriblemente martirizados. De los 30 religiosos que había, sólo se salvaron tres o cuatro, que pudieron huir disfrazados.

El significado de esta solicitud de inscripción es bien claro. Todo el que dé su nombre a la Virgen de la Fuensanta, querrá expresar con ello que quiere ser cofrade de la Hermandad nueva; que al aprestarse a acudir a esta primera llamada, da a entender que se honra con que se le tenga por fundador de aquella; y que siente fervor y devoción, como buen cordobés, por la imagen amada, aparecida junto al Pocio de las aguas milagrosas...

Sufragios

Ayer en la iglesia parroquial del Salvador se celebraron misas en sufragio por el alma del alférez de Regulares don José Morente Aguilera, muerto heroicamente en el frente.

Convocados quedan para el sábado en la Fuensanta, todos los que quieran honrar su nombre con el título de Fundador de la Hermandad de nuestra Compadrona. — Por los organizadores. — El Párroco de Santiago.

Servicio Social

Se cita por la presente a todas las señoras movilizadas por este Departamento para la confección del «Padrón Benéfico-Social» en esta Jefatura el día 9 del corriente, a las 7 de la tarde, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

Ayer comenzaron los cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, en la iglesia del convento del Carmen (Puerta Nueva), celebrándose el primer acto de la novena preparatoria que los PP. Carmelitas Calzados dedican a su excelsa Madre.

La España nacional obtiene un gran triunfo ante los Tribunales franceses

Va conociendo nuestros lectores el fallo dictado por el Tribunal de Apelación de París en lo que respecta al pleito promovido por el Gobierno rojo, que quería, en contra de todo derecho, como en él es costumbre, que le fue anulado la cuarenta toneladas de oro, propiedad del Banco de España que fueron depositadas en 1931, como garantía de un empréstito en la sucursa del Banco de Francia en Mont de Marsán.

Hemos de hacer resaltar que el presidente del Tribunal declaró que el caso se hallaba fuera de la competencia de aquel por ser demasiado delicado para su jurisdicción, ordenando que pasara al Tribunal civil.

La criminalidad de los rojos llega a su máxima expresión en Alicante

París 7.—Un evadido de la zona roja de España ha dicho que en Alicante y como represalia contra un bombardeo de la aviación nacional sobre objetivos militares, fueron fusiladas trescientas personas de derecho que se hallaban presas en las cárceles.

El avance en la provincia de Castellón. Castellón 7.—La flota nacional testigo y colaboradora de nuestro avance, fué ayer apoyo eficaz de nuestras columnas.

El auxilio al vecindario de Castellón

Castellón 7.—En los comedores benéficos instalados en esta ciudad, se han distribuido ayer dos mil raciones de pan y diez mil comidas, haciendo acudido a participar de ellas la totalidad de las personas que gozaban de una excelente posición económica, hasta que las horas de las rojas las desposeyó de cuanto tenían.

Los pleitos de divorcio

Vitoria 7.—El director de los Registros y del notariado señor Arrelano, contestando a diversas consultas que se le han dirigido sobre tramitación de pleitos de divorcio, ha declarado, en lo que se refiere al Decreto de 2 de Marzo de este año que los católicos sólo podrán obtener el correspondiente separación acudiendo a la autoridad canónica correspondiente, pudiendo los no católicos acudir a los tribunales ordinarios con arreglo a las normas sobre matrimonio civil y teniendo en cuenta los preceptos del artículo 66 del mencionado Código.

Cultos a la Virgen del Carmen

Ayer comenzaron los cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, en la iglesia del convento del Carmen (Puerta Nueva), celebrándose el primer acto de la novena preparatoria que los PP. Carmelitas Calzados dedican a su excelsa Madre.

El segundo aniversario de la liberación de Huelva

Huelva 7.—En fecha próxima y con motivo del aniversario de la liberación de Huelva será colocada en el salón capitular del Ayuntamiento una lápida conmemorativa y otra como homenaje a Portugal, Alemania e Italia.

Han experimentado notable alza en la Bolsa de París los valores de Riotinto y Peñarroya

Un telegrama de Zuloaga al secretario de la Exposición de Venecia

Venecia 7.—El ilustre pintor español Ignacio Zuloaga, que ha obtenido el primer premio en la Exposición de Venecia, ha dirigido un afectuoso telegrama al secretario de aquella agradeciéndole la distinción.

El representante de Inglaterra en España regresa a Burgos

Londres 7.—Se sabe que el Gobierno inglés resolvió anoche que Sir Robert Hodgson, agente británico en Burgos, salga inmediatamente para su puesto.

La Comisión sobre bombardeos de ciudades abiertas

Londres 7.—En la Cámara de los Comunes se dijo anoche que la Comisión sobre bombardeos de ciudades abiertas en España, visitará Mallorca, Zaragoza y otras ciudades de la zona nacional, criminalmente bombardeadas por los aviones soviéticos.

La retirada de voluntarios

Londres 7.—Anoche en la Cámara de los Comunes fué interpelado Mr. Chamberlain sobre el asunto de la No Intervención.

Continúan subiendo los valores de Riotinto y Peñarroya

París 7.—Los valores mineros nacionales españoles, Riotinto y Peñarroya, en un solo día se han elevado de 1.600 a 2.710 francos, con una ganancia de 90 enteros con respecto a Riotinto.

Las relaciones diplomáticas entre la España nacional y Rumania

Bucarest 7.—Como consecuencia del reconocimiento del Gobierno de la España nacional, el ministro de Negocios Extranjeros ha facilitado una nota haciendo saber oficialmente que serán nombrados seis agentes extraordinarios de España en Rumania.

Disposiciones oficiales

Burgos 7.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado las siguientes disposiciones: Interior.—Decreto restableciendo el funcionamiento provincial de la Comisión Central de Sanidad local.

LA NOCTURNA DEL PROXIMO SABADO

Pasado mañana, a las once y media, se verificará la tercera corrida nocturna, organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La capilla real de la Catedral de Sevilla

Sevilla 7.—Ha quedado completamente restaurada la Santa Capilla Real, de la Catedral, que en el pasado invierno quedó destruida a causa de un incendio.

Delegación provincial de Trabajo

De interés a los industriales. Junta Administrativa del Recargo Especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Constitución de una sociedad cinematográfica en Sevilla

Sevilla 7.—Ha quedado constituida en esta ciudad una entidad que filmará películas de la España nacional.

Un atentado contra Miaja en Valencia

París 7.—Informes recibidos de la zona roja española, aseguran que el miércoles último fué objeto de un atentado el general Miaja en la calle de San Pablo, de Valencia.

Un atentado contra Miaja en Valencia

París 7.—Informes recibidos de la zona roja española, aseguran que el miércoles último fué objeto de un atentado el general Miaja en la calle de San Pablo, de Valencia.

Miaja se muestra muy preocupado

Madrid 7. Acaba de regresar del frente en Levante el general Miaja, que se ha mostrado sumamente preocupado, negándose a hacer declaraciones a los periodistas.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Delegación provincial de Trabajo

De interés a los industriales. Junta Administrativa del Recargo Especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Medina Azahara, 1; E. Azucarera, 1 M. Torres, 1. Total, 3. Córdoba 7 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

DE LA OCUPACION DE CASTELLÓN

El ilustre periodista Eduardo Palacio Valdés, aparece como un resucitado.—Los rojos se llevaron todas las obras de arte.—Hallazgo de la Virgen de Lidón patrona de la ciudad

El periodista italiano Dante Pariset ha publicado en «El Legionario» las siguientes notas de la entrada de las tropas españolas en Castellón:

«Testimonio y garantía de las escenas bestiales que se han desarrollado en Castellón es un periodista redivivo uno de aquellos hombres que puede decir haber venido de lejos, de los confines máximos, entre la muerte y la vida.

Se parece a Indalecio Prieto. No tiene ni la grasa ni la boina. Pero su corazón y su alma son diferentes. Se llama Eduardo Palacio Valdés. Su rostro es pálido, espectral. Se ve en él al hombre que ha comprendido cómo en ciertos regímenes la riqueza de los sentimientos y el valor de la inteligencia no valen más que el precio de un proyectil de pistolerío: «Setenta y cinco céntimos». Su traje gris es demasiado largo para él; el cuello de su camisa, antes blanca, lleva un dedo de grasa a su alrededor.

Visiblemente se ve que ha descuidado el aseo de su personalidad este sobrino del gran Armando Palacio Valdés, muerto más octogenario en una clínica madrileña. Pero ahora observamos un rayo de luz a través de sus ojos grises, lívidos. Es la luz de la esperanza, es el retorno a un estado de ánimo casi ético, como un miembro sin uso; el entusiasmo.

Los objetivos de la máquina fotográfica y de la cinematográfica describen minuciosamente estos momentos de emoción. Nos tiende la mano amistosamente. El viejo periodista, que desde hace dos años no ejerce la profesión y que, llegado el momento, volverá a ejercerla con juvenil amor, pregunta:

—¿No han venido representantes de la Prensa nacional?

—Sí, seguramente han llegado; pero, sin duda, se encuentran cerca, arrastrados por la rápida circulación de masas humanas que sonríen, se abrazan y cambian lágrimas y besos. Mira qué bellas son estas muchachas que aplauden, se abrazan y cantan en voz alta.

—Quiero incorporarme pronto al Movimiento. He trabajado durante veintiocho años en el «A. B. C.», de Madrid, desde los primeros días del año 1911. He sido durante once años secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid y secretario general de la Federación de la Prensa Española. He contribuido a la creación del santioso Palacio de la Prensa, en la Plaza del Callao, de Madrid, que nos costó ocho millones de pesetas.

—A propósito, ¿quién lo ocupa actualmente?

—Se ha apoderado del edificio la Agrupación Profesional de Periodistas Rojos. Dime si cuando eligieron a Alejandro Lerroux para ocupar la presidencia.

—¿Cómo se explica su presencia en Castellón de la Plana?

—Me sorprendió el Movimiento el 18 de Julio en Madrid. He pasado días muy malos. Vivía alejado de todos, en la adoración de mi tío, hermano de mi padre, que cumplió ochenta y cuatro años el 4 de Octubre. Murió el 2 de Enero del corriente año, en la clínica del doctor Vital-Aza, en el Sanatorio de Santa Alicia. Hace tres meses, los rojos me hicieron venir a Castellón para trabajar en las fortificaciones o en otros trabajos. He escapado a la muerte escondiéndome en un refugio. Salí ayer por la noche, entre el 14 y el 15 de Junio, cuando supe que a la mañana siguiente había entrado en Castellón el general San Martín. Esta mañana, el general Aranda, jefe del Cuerpo de Galicia, ha atravesado precipitadamente la ciudad, dirigiéndose hacia Villarreal.

El instinto periodístico del señor don Eduardo Palacio Valdés se mostró poderoso desde los primeros momentos, y llevado de su espíritu profesional ha hecho de nuestra conversación un capítulo de informaciones. Da las noticias con la exactitud cronométrica de un cronista inveterado.

Mas otro episodio se presenta lejos de él. Nos encontramos con don Pedro Murguza, arquitecto, comisario general de la Recuperación Artística, y a don Manuel Ballesteros, asesor técnico del Ministerio de Educación. Están desde el martes en las puertas de Castellón; pero el coche con el que—según creemos—habían viajado toda la noche, sin dormir, desde Zaragoza al frente, sufrió una avería, y fué enviado a Vinaroz para ser reparado. Entraron en nuestro coche, con nosotros, en Castellón, en las primeras horas de la mañana, ambos vestidos de falangistas. Recorrimos las calles de la ciudad entre ovaciones incesantes y miles de brazos tendidos. El arquitecto y el otro funcionario dirigen su servicio, el de la recuperación artística, fundado recientemente. A semejanza del personal de los camiones del «Auxilio Social», que abastecen de viveres a la población hambrienta, los dos falangistas tienen que entrar entre los primeros en un centro habitado para informar seguidamente al Gobierno acerca de los edificios y de las obras de arte recuperadas.

Viajando hacia el frente, entre las fortificaciones de Oropesa, y en los pueblos de Benicasín, que muestran el mar tillo soviético, nos dió cuenta de sus dudas acerca de la posibilidad de encontrar el Museo Provincial de Castellón de la Plana con sus millones y millones de tesoros artísticos, con sus lienzos de Zurbarán y de Ribera, con sus reliquias preciosas que habían afluido de las iglesias o de los museos de las ciudades que han sido conquistadas palmo a palmo por los legionarios o los nortales: Alcañiz, Gandesa, Lérida, Tortosa...

El optimismo se esfumó pronto. Don Angel Sánchez Gonsalvo, vocal del Patronato de Beneficencia de Castellón de la Plana, rasca con las uñas, en presencia nuestra, con delicadeza y un fervor semi-místico, cinco centímetros de tierra en un ángulo del monasterio. Extrae un paquetito hecho con páginas de periódico del año 1936. Dentro del periódico hay una caja de cacao. Abre la caja. Emerge una minúscula imagen de la Virgen del Lidón, Patrona de la ciudad. La Virgen ve la luz del sol después de dos años de permanecer encerrada. Los momentos de gran emoción se suceden. Dos mujeres, al servicio del monasterio, se postran de rodillas e invocan el regreso de sus maridos e hijos, ausentes desde hace dos días.

—¿Pero qué otras cosas se han salvado en Castellón? Las turbas comunistas han robado y destruido todo. Tan sólo quedan una reliquia del arte ojival, de Villarreal; un sagrario, una Virgen de marfil, la «Viagen de los Desamparados», de estilo barroco, de fines del siglo XVII, una imagen religiosa con adornos de oro que salía en la procesión del Corpus Christi, en Traigresa, obra finísima del orfebre Juan Norcino, fundador de una renombrada escuela de cinceladores de San Mateo. Hay todavía una tela de autor desconocido, algunos fragmentos de columnas y capiteles, restos de la iglesia de Santa María, destruida.

Desde hace un mes y medio los marxistas han despojado a Castellón de toda riqueza. ¿Es posible que estos tesoros hayan seguido el camino de un puerto ruso o de Francia?

COMENTARIOS DE LA ZONA ROJA

Las proezas del policía rojo Neila

Ante el Tribunal de Bayona van desfilando los testigos del proceso contra el siniestro policía rojo de Santander, Neila.

He aquí lo que ha declarado algunos de ellos, según relata «La Gazeise de Biarritz»:

«Don Roberto Zataraino, ingeniero, domiciliado en Santander, ha reconocido perfectamente, junto con su mujer, un brazalete, dos sortijas de señora, perlas y brillantes, dos gemelos, dos pendientes de brillantes montados en platino.

Un cirujano-dentista, domiciliado en San Sebastián, el señor Romero Raizabal, ha declarado que Neila y sus compañeros asesinaron a su madre y a sus dos hermanas.

El señor Luqué, director de una casa francesa de Santander, ha dicho que había asistido el 16 de Octubre de 1936 a la detención de su principal, el súbdito francés señor Hamel, el cual fué ejecutado el día siguiente en la plaza de Cabo Mayor de Santander y precipitado al mar. Una personalidad de Santander ha reconocido entre los asesinos a «Media

El proceso contra una Compañía de una nave inglesa que transportaba material de guerra para los rojos

Gibraltar.—El primer juez de la Suprema Corte de Gibraltar, Sir Kenneth Betty, juzgando el secuestro de la carga que se encontraba a bordo de la nave «Stancroft», que fué detenida en alta mar por un cazatorpederos británico, y escoltada hasta Gibraltar, ha rechazado la pretensión de la Compañía armadora de entregar la carga a los marxistas españoles. El juez ha dicho: «La carga está evidentemente constituida por municiones de guerra y yo no me siento dispuesto a hacerla restituir a la Compañía hasta que tenga garantías de que no será entregada a España antes de acabarse la guerra civil.»

Después de haber oído los desplantes del abogado defensor, el primer juez ha pronunciado la frase sacramental con la que en los Tribunales ingleses se impone el silencio a los litigantes; esto es «No deo oír nada más», y ha invitado al abogado a discutir sobre la cuestión de los gases del juicio. El abogado ha sostenido entonces que sus clientes han sido llevados contra su voluntad delante del Tribunal y que por eso los gastos no pueden serles imputados. A lo cual el primer juez ha respondido: «No puedo sentir ninguna simpatía por Compañías de navegación que cargan municiones de guerra en barcos enarbolando bandera inglesa, mientras saben muy bien que haciendo esto ocasionan dificultades al Gobierno británico. No tengo nada más que añadir a todo lo que he dicho. Niego el permiso de entregar el material a España.»

Y ha decidido que la Compañía propietaria del barco pague los gastos, añadiendo que los recientes bombardeos de naves británicas interesadas en tráfico lícito son una directa consecuencia del realizado por las que transportan mercadería de contrabando en naves inglesas.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ARBITRIOS

Aprobadas por la Comisión gestora municipal de mi presidencia en sesión de cuatro del actual, las matrículas formadas para la exacción en el corriente ejercicio de los derechos o tasas establecidas por «entrada de carruajes en edificios y solares» y por «inspección de calderas de vapor, motores, transformadores, ascensores, montacargas, y otros aparatos o instalaciones análogas» se anuncia por medio del presente edicto a los efectos de cuanto previene el artículo 56 del Reglamento de procedimiento en materia municipal, significándose al propio tiempo que el plazo fijado para el cobro en período voluntario será el de cuarenta días a contar desde el día de la fecha.

Córdoba 5 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Alcalde, Antonio Coello.

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles en Tejón y Marín, 21.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2668 Plato del día: Ternera a la Italiana.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

—: Huesos.—Articulaciones.—Traumatología —: CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

—: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA —:

Oreja», el así apodado chófer de Neila, Pérez.

Se suplican la guerra europea y la revolución mundial

Los rojos están desengañados. Se vuelven contra las potencias porque no se apresuran a declarar la guerra europea y contra el proletariado porque tarda a desencadenar la revolución. Los rojos piden poca cosa para salvarse: la guerra europea y la revolución proletaria en todos los países.

De como apremian para que se declare la guerra europea, da prueba el siguiente texto de «La Vanguardia»:

«Ahora se felicitan en Londres y en París, de que, una vez más, la paz se haya salvado.

«¡Ay, la paz! A los Gobiernos democráticos les duele la paz, como a nuestro Unamuno le dolía España, ya antes de haber empezado su sacrificio. ¿Por qué no se decidirán a ponerla en cura? Se prefiere ignorar el peligro y vivir llevando la muerte en las entrañas. Es la psicología del enfermo cobarde, incapaz de afrontar riesgos menores—por ejemplo: el de la intervención quirúrgica—para curarse radicalmente.»

Todos los resentidos que están con los proletarios, dan fe las declaraciones del secretario de la C. N. T., Mariano Vázquez, que publica la Prensa roja: «El proletariado internacional no acaba de salir de su marasmo. Reacciona, pero con una lentitud impropia de la gravedad y urgencia de las horas que atravesamos. No ha sabido colocarse aún a la altura de sus deberes y de su misión histórica.

Frente a la actitud de los hombres como Citrine, podemos señalar la creciente pujanza de las organizaciones sindicales de diversos países; más decididas a prestarnos una ayuda distinta a los simples telegramas de felicitación y aliento.»

«Perdida la esperanza de la guerra europea y de la revolución mundial, que esperan para rendirse? Frente a la actitud de los hombres como Citrine, podemos señalar la creciente pujanza de las organizaciones sindicales de diversos países; más decididas a prestarnos una ayuda distinta a los simples telegramas de felicitación y aliento.»

Les obligan a pagar por la tarjeta de pan

Para hacerse con unos gramos de mal pan en la zona roja, no basta llenar trámites burocráticos, hacer cola, pagar su importe. Precisa además pagar tres pesetas cada vez que se renueve la tarjeta de racionamiento de este alimento.

Leemos en «La Vanguardia»: «El miércoles y jueves próximos, días 15 y 16, continuará la renovación de la tarjeta del pan para el trimestre de Julio, Agosto y Septiembre, haciéndose la entrega de las tarjetas de tres raciones. El reparto tendrá efecto en las oficinas municipales de distrito (tenencias de Alcaldía), de ocho y media de la mañana a una y media de la tarde. Los ciudadanos deberán satisfacer tres pesetas, importe de sellos municipales y se les ruega que lo hagan en moneda fraccionaria, con el objeto de facilitar la labor de los funcionarios encargados del reparto, en beneficio de todos. Los ciudadanos que el día 1 de Julio no estén en posesión de la nueva tarjeta del pan, se verán imposibilitados de proveerse del mismo.»

Hay que comprar el derecho a comprar pan...

Junta Provincial de Fomento Pecuario

DE INTERES PARA LOS GANADEROS

La prohibición de escriturar hembras aptas para la reproducción, ha dado lugar a un aumento en la ganadería, principalmente en hembras destinadas a este fin.

Por el contrario, en las regiones que han estado sometidas al dominio rojo, es preciso repoblar su ganadería con ganado sobrante de otras provincias, siendo necesario para ello, conocer las existencias de ganado de vida y recría que deseen vender los ganaderos de esta provincia. A estos efectos, esta Junta provincial abre desde el día de la fecha, una sección de ofertas de ganado en dichas condiciones en la Secretaría de la misma (Inspección Provincial Veterinaria, Paseo de la Victoria 57), donde los ganaderos pueden ofrecer para su venta el ganado que se indica.

Al hacer la oferta se debe hacer constar:

Primero. Especie y número de cabezas de ganado que ofrece.

Segundo. Raza a que pertenecen, sexo, estado de gestación etc.

Tercero. Edad de los animales en venta.

Cuarto. Precio medio por cabeza, puesta sobre vagón.

Quinto. Estación de embarque más próxima.

Sexto. Término municipal y lugar donde pasta el ganado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 7 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Sebastián Miranda.—V.º B.º El Presidente, Bartolomé Torrico.



LA UNION Y EL PÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulito popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tlfno. 1422

Edificio propiedad de la Compañía

Asamblea local de la Cruz GACETILLAS Roja de Córdoba

Relación de fichas de información procedentes de la zona no liberada, que se encuentran detenidas por no encontrar a sus destinatarios, en estas oficinas de información y correspondencia, Avenida de Canalejas, número 21, (frente a la Plaza de Toros) donde pueden reclamarlas sus interesados o familiares, de diez a una y de cinco a siete, todos los días laborables.

Don Martín Medina, Baja, 40, Córdoba; doña Encarnación Mesa, Carral, 7, Montilla; doña Dolores Monjas Garrido, Barrio Nuevo, 12, Córdoba; don Juan Morcillo Morales, Medina Azahara, 19, idem; don Elías Morrilla Espinar, oficina de Turismo, idem; don Francisco Morales Chacero, Simanca, 7, idem; don Pedro Montenegro, Fermín Galán, idem; don Faustino Montegudo, Regimiento Transmisiones de el Pardo, idem; doña Antonia Moya Espinosa, Nueva, 13, idem; doña María Josefa Muñoz Rodríguez, Portillo, 1, idem; don Miguel Muñoz Ayala, oficinas Cruz Roja, idem; don Cristóbal Muñoz del Pino, Ancha, 9, idem; don Cristóbal Muñoz Partido, Grillo, 54, idem; don Antonio Núñez Fernández, Cabrera, 3, principal, idem; doña Isabel Ortega Villar, San Glemente, idem; don Antonio Ortiz Arroyo, Carril, 14, Espejo; doña Carmen Agudo Padillo, Paseo de la Victoria, 2.2, Córdoba; don Rafael Pérez Rubio, Ancha, 18, idem.

Don Sebastián Pérez, Escuela Veterinaria, Córdoba; doña Josefa Pérez Archidona, Mateo, 1, idem; doña María Antonia Pescuezo Baena, Cruz Roja, idem; doña María Porcuna Sebrán, Plaza de España, idem; don Antonio Porras Córdoba, Ferrer Guardia, 4, Espejo; don Juan Poza Molina, Hospital Cruz Roja, Córdoba; doña Isabel Pulido Blanco, Capitán Domingo, idem; doña Josefa Pulido del Rey, Santa Clara, 41, idem; don Alfredo Ramos Sánchez, Batallón Cazadores del Serrallo, 8, idem; doña María Josefa Redondo, Peñarroya, doña Concepción Rodríguez, Los Frailes, 29, Córdoba; doña Francisca Ruiz Calvo, idem; doña Julia Ruiz, Paseo de la Victoria, idem; doña Carmen Recio Durán, Cuartel de la Victoria, idem; don José Sánchez Pérez, información Cruz Roja, idem; doña Trinidad Salado Salado, Osio, 16, idem.

(Continuará)

SFCCION RELIGIOSA

(Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santa Isabel, reina viuda. Mañana: San Cirilo, obispo y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el convento de Capuchinas, costeador por doña Carmen García, viuda de García, por su esposo. Mañana, en el mismo convento, costeador por la señorita Josefina Vázquez y hermana, por sus padres.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

CORDOBA

Teléfonos 2666 y 2765

La Sombrerería Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se le comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La Sombrerería de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», por que no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

LA SEÑORA

Doña Carmen García Mateo

Viuda de don Gregorio M. García y García

Falleció en esta capital el día 30 de Junio, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual don Francisco Navajas; su desconsolado padre don Manuel García Bartolomé; hermanos don Francisco, doña Felicitana, doña Teresa, don Manuel, doña Pilar y don José Matías; hermanos políticos doña Francisca, don L. Gabriel y doña Antonia García y García, doña Carmen Rubio González y don Andrés García y García; tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia, suplican a sus amigos que encomiendan a Dios el alma de la finada y asistan a la misa de Requiem que se celebrará mañana a las nueve y las rezadas desde esa hora en adelante en la parroquia de San Miguel y la de siete y media en la iglesia de los Dolores; así como las gregorianas que empezarán el día 18, a las ocho, en la citada parroquia, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA QUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY VIERNES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—VO Y LA EM-PERATRIZ, extraordinaria producción «Ufa» interpretada por Lilián Harvey y Charles Boyer.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—El domingo, TRES LANCEROS BENGALIES, en español.—Uno de los mayores éxitos de la casa «Paramount».

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY VIERNES.—Desde las nueve en punto de la noche.—Programa hablado en español.—EL NIÑO DE LAS MONJAS, con Raquel Rodrigo y Gaspar Campos.—Sillas, 0'80.—Especial para niños y militares, 0'40.—Mañana, Stan Laurel y Oliver Hardy en «DOS FUSILEROS SIN BALA».

COLISEO SAN ANDRES Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy viernes.—Desde las nueve en punto en adelante.—Programa nacional. Programa español.—EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por el popular cantador andaluz Angelillo.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.—Mañana sábado, Stan Laurel y Oliver Hardy en LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII, en español.—Domingo, EL PROCESO DE MARY DUGAN, en español.

CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

Situado en la Avenida de Canalejas

HOY VIERNES 8 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primero: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 26, con la entrada en Castellón de las tropas nacionales.—Segundo: La graciosa comedia distribuida por Atlantic Films, UN HIJO EN AMERICA, interpretada por Annabella y Albert Prejean.—Silla, 0'50.—Seguidamente, SU ULTIMA PELEA y UNA MUJER PERSEGUIDA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY VIERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primero: La película de Artistas Asociados, hablada en español, BOSAMBO.—Segundo: Warner Bros presenta la película en español, EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS, por Edward G. Robinson y Mary Astor.—Silla, 1'00 peseta.